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В останні роки питання прикочування ґрунту набуває все більшої 

популярності у хліборобів і органічно вбудовується в технологічний ланцюжок 

агрозаходів. Практика показує, що прикочування дає реальне підвищення 

врожайності. 

Технологічний процес прикочування передбачає виконання операцій, 

спрямованих на зміну фізико-механічних властивостей ґрунту з метою 

створення сприятливих умов для розвитку рослин або збереження вологи в 

грунті. Метою прикочування може бути: 

- руйнування ґрунтової кірки; 

- ущільнення грунту (створення щільного ложа для насіння, щільного 

прошарку ґрунту, що запобігає випаровуванню вологи або притиснення насіння 

до ущільненого ложа для забезпечення дружніх сходів); 

- дроблення грудок на ріллі; 

- прикочування зелених добрив; 

- вирівнювання поверхні грунту. 

Прикочування грунту після основного обробітку і культивації 

застосовується для руйнування великих грудок, вирівнювання поверхні поля, 

створення вологозберігаючої структури грунту (зменшує випаровування вологи, 

особливо в посушливу погоду, коли переважає конвекційно-дифузний рух 

вологи). Важкий коток є частиною практично кожного грунтообробного 

знаряддя. 

Одним з елементів обробітку є передпосівне прикочування, в якому 

особливо потребують торф'яно-болотні, а також супіщані і піщані ґрунти. Ця 

технологічна операція проводиться для ущільнення надмірно розпушеного 

грунту, вирівнювання і дроблення великих брил, посилення припливу вологи в 

верхню частину орного шару, що дозволяє забезпечити кращий контакт насіння 

з грунтом, більш рівномірне їх закладення і дружну поява сходів. На 

переуволожених і важкосуглинистих грунтах прикочування не проводиться. На 

легких ґрунтах рекомендується післяпосівне прикочування. 

На прикочених посівах спостерігається прискорена поява сходів, 

збільшення польової схожості і, як наслідок, збільшення врожаю від 5 до 20% в 

порівнянні з неприкоченими. Тому вид робочих органів для прикочування і 

технологічний процес, що виконується ними, повинні відповідати способу 

посіву і забезпечувати створення оптимальних умов для проростання насіння і 

подальшого розвитку культурних рослин. Залежно від застосовуваної технології 
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обробітку ґрунту і способу посіву на посівних машинах для ущільнення ґрунту 

використовуються накочують катки різних видів. 

Найбільш технологічними є кільчасто-шпорові котки. Кільчасто-шпорові 

котки є котками підповерхневого прикочування, так як в процесі роботи шпори 

котків, проникаючи в ґрунт, ущільнюють нижчележачий шар і розпушують 

поверхневий шар, знижуючи втрати вологи. До того ж вони досить непогано 

вирівнюють поверхню поля в межах своєї ширини. В даний час кільчасто-

шпорові катки найбільш повно виконують вимоги до стрічкового способу посіву. 
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